



Antošovice ● Koblov ● Hrušov ● Muglinov

SLEZSKOOSTRAVSKÉ noviny

Ročník XII ● květen 2004 ● zdarma

Heřmanice ● Slezská Ostrava ● Kunčičky ● Kunčice

Zveme všechny občany na jednání Zastupitelstva městského obvodu Slezská Ostrava, které se uskuteční 17. června 2004 od 15.00 hodin v Kulturním domě v Muglinově. Zasedání je veřejné.



Nová lávka a Slezskoostravský hrad otevřeny

Za přítomnosti vzácných hostů – primátora města Ostravy a jeho náměstků, starostů a zastupitelů jednotlivých obvodů a biskupa ostravsko-opavské diecéze Františka Václava Lobkowicze – a široké veřejnosti byla 14. května slavnostně otevřena přes sto metrů dlouhá a tři metry široká lávka pro pěší, spojující Moravskou a Slezskou Ostravu. Nese název Lávka unie, symbolizující sepětí Moravské a Slezské Ostravy, a lze se po ní dostat během deseti minut z výstaviště Černá louka ke Slezskoostravskému hradu, který byl výše uvedeného dne rovněž zpřístupněn veřejnosti.



Slavnosti se účastnili také primátor města Ostravy ing. Aleš Zedník a starosta našeho obvodu Jaromír Wagner. Foto: archiv SON



Samotná rekonstrukce hradu, hrazená z prostředků města Ostravy, si vyžádala více než 5 milionů korun. Správcem objektu je akciová společnost Ostravské výstavy, která pod vedením ředitele Karla Burdy vykonala obrovský kus práce na uvedení této historické památky s okolím do sta-

vu, v jakém se dnes nalézá. Kompletně je opravena nejstarší část hradu, tj. hradní věž, v níž se nalézají výstavní prostory s dokumenty, ilustrujícími historii hradu.

Ten bude otevřen pro návštěvníky každý den mimo pondělí od 10 do 18 hodin a plánována je zde řada kulturních akcí, například hudební festivaly, výstavy či jarmarky.



Snímky rekonstruovaného hradu a nové pěší lávky.

Záslužná činnost Charity svatého Alexandra

Charitativní a humanitární organizace Charita svatého Alexandra, sídlící na Holvecké ulici v Kunčičkách, existuje jako právní subjekt od června roku 2001 a jejím zřizovatelem je Diecézní charita ostravsko-opavská.

Posláním charity je pomáhat lidem v hmotné, sociální a duchovní nouzi bez ohledu na jejich příslušnost k rase, národnosti nebo náboženskému vyznání.

Charita mj. poskytuje více než dvě desítky pracovních příležitostí pro uchazeče se změněnou pracovní schopností. Pracují jednak v chráněných dílnách stolařské a textilní přímo v objektu charity v Kunčičkách, jednak v chráněné dílně pro separaci speciálních odpadů v areálu společnosti OZO v Kunčicích, kde provádějí lidé se zdravotním omezením demontáž elektronického šrotu.

Dalším zajímavým projektem charity je tzv. adopce na dálku. Je zaměřen na trvalou pomoc dětem na Ukrajině, kterým jejich rodiče či zákonní zástupci nemohou poskytnout základní péči. Adoptivním rodičem se může stát každý, kdo chce přispívat na jedno dítě finanční částkou ve výši 6000 Kč ročně (tedy například 500 Kč měsíčně). Poté obdrží fotografii dítěte a informace o jeho rodině a prostředí, ve kterém vyrůstá a posléze zprávu, jaký pokrok udělalo dítě díky poskytnuté pomoci. Adoptivní rodiče takto

již našlo více než šest set ukrajinských dětí. V letošním roce realizace tohoto stále se rozvíjejícího projektu přechází na Diecézní charitu ostravsko-opavskou.

V budově Charity svatého Alexandra na Holvecké ulici v Kunčičkách (v bývalém areálu dolu Alexandr) se nachází také velkokapacitní sklad na obnošené šatstvo, které sem občané mohou přinést v pracovních dnech od 7.00 do 14.00 hodin. Po vytřídění je pak dodáváno buď do Vesničky soužití v Muglinově, nebo do tábora pro uprchlíky do Vyšních Lhot či je dováženo do Diakonie od Broumova, odkud se po další separaci textilie nevhodné pro další upotřebení odvázejí do zpracovatelských firem. Vytříděné oblečení je také podle potřeby distribuováno do oblastí postižených živelními událostmi.

Tradicí se již stalo pořádání tzv. Tříkrálové sbírky, během níž jsou vybírány dětskými koledníky finanční prostředky na pomoc potřebným, rozvoj chráněných dílen apod.

Výše uvedený výčet humanitárních aktivit charity není jistě úplný. Nicméně je třeba činnost organizace ocenit, a to i z toho důvodu, že finanční prostředky na svůj provoz si musí zčásti obstarat sama, ať už prodejem výrobků vyprodukovaných v chráněných dílnách, či pomocí grantů apod.

Z jednání rady

Rada městského obvodu Slezská Ostrava na své 31. schůzi 13. 5. 2004 vzala mj. na vědomí předloženou „Zprávu o hospodaření Městského obvodu Slezská Ostrava za I. čtvrtletí roku 2004“ a vyhodnocení operačního plánu zimní údržby místních komunikací pro období 2003/2004.

Požádala mj. Radu Moravsko-

slezského kraje o zařazení akce „Oprava chodníku na mostě přes řeku Odru v k.ú. Koblov“ do plánu oprav a údržby mostů na rok 2004.

Doporučila mj. komisi názvoslovné a heraldické rady města schválit pojmenování nové ulice v k.ú. Heřmanice názvem „V Remízkách“.

Rozhodla mj. o nájmech pozemků a o záměrech nájmu pozemků.

Fandovství, nebo barbarství?

Mnozí se případy výtržností při sportovních utkáních na stadionech vzbuzují nelibost jak u opravdových fanoušků, tak u vedení Policie ČR, které upozorňuje na současný neúnosný stav a nutnost zavádění tvrdších opat-

ření vůči výtržníkům, jejichž chování už nemá nic společného se sportovním nadšením. Uveďme příklad: 8. května se uskutečnilo na stadionu Bazaly utkání mezi Baníkem Ostrava a Spartou Praha, po němž hráči Baníku přebírali

titul mistra ligy. Škody v důsledku násilí na konci utkání činily 120 000 Kč. Vandalové zničili mj. dvě brankové sítě, 64 metrů reklamy kolem hrací plochy, poškodili konstrukce a oplocení, stolek rozhodčího, travnatý povrch, odpadkové koše a oplechování tribuny. „Fanoušci“ Sparty zlikvidovali 40 sedaček. V sektorů hostů byl poškozen stánek s občerstvením. Za výtržnosti a útoky na policisty a poté na stadionu Bazaly bylo obviněno sedm osob, z toho tři fanoušci Baníku a čtyři příznivci Sparty. Bezpečnostní akce kvůli řádění tzv. fanoušků na různých místech Ostravy si vyžádala náklady ve výši dva miliony korun.

Postihy provinilců jsou však mírné, proto skupina poslanců Parlamentu ČR připravuje změnu trestního zákona, který má zpřísnit tresty za výtržnictví. Například fanouškovi, který vběhne na hrací plochu, by potom hrozilo až tříleté vězení.



Ilustrační foto: archiv SON

Konec školního roku se blíží

Ve Střední odborné škole a Středním odborném učilišti v Ostravě-Kunčicích je v těchto dnech nebyvale rušno. Žáci studijních oborů vykonávají ústní části maturitní zkoušky, nedávno proběhlo 2. kolo přijímacích zkoušek a za dvěmi jsou závěrečné zkoušky žáků tříletých učebních oborů. V letošním školním roce probíhá slavnostní předání maturitních vysvědčení v obřadní síni Slezskoostravské radnice. 26. 5. a 31. 5. 2004 se uskutečnila první slavnostní předání a na 7. 6. 2004 je připraveno poslední. Slavnostní atmosféru podtrhli svým pěkným vystoupením žáci Základní umělecké školy Edvarda Runda. Jistě jim patří naše srdečné poděkování. Rovněž děkujeme Radě a Zastupitelstvu městského obvodu Slezská Ostrava a panu starostovi Jaromíru Wagnerovi za umožnění slavnostního vyřazení absolventů a věcné dárky pro nejlepší maturanty a vyučence. Budou jim

ještě dlouho připomínat tyto významné životní okamžiky.

Nejenom vyučovací procesem žijí žáci a pedagogové v naší škole. V uplynulém období slavili úspěchy jak na poli sportovním, tak i v zájmové odborné činnosti. Naši reprezentanti zvítězili v republikovém finále Asociace školních sportovních klubů ve florbalu, které se uskutečnilo v Třeboni. Žáci SOŠ a SOU byli rovněž úspěšní v olympiádách z českého jazyka, matematiky a v soutěži „Napájení sluncem 2004“. Výborných výsledků dosáhli v soutěži odborných dovedností učebního oboru Mechanik elektrotechnických zařízení se specializací na chladicí a klimatizační techniku v rámci mezinárodního veletrhu FRIGOTHERM 2004, kdy žák 3. ročníku David Šulák se umístil na 2. místě. Ještě větší úspěch slavil žák studijního oboru Mechanik strojů a zařízení Jan Parchaňský

- zvítězil v mezinárodní soutěži „O zlatý pohár LINDE“ ve svařování v ochranné atmosféře ve Frýdku-Místku. I další žák Vít Lukašik dobře reprezentoval v kategoriích svařování s obalovou elektrodou.

Naši žáci – zámečníci a obráběči kovů – se rovněž zúčastnili odborných soutěží v Chomutově a Opavě. Jistě i oni naši školu důstojně reprezentovali. Mnozí ze soutěžících uplatní své zkušenosti a dovednosti po absolvování školy v provozech ISPAT NOVÁ HUŤ a.s. a dalších společnostech našeho regionu.

V závěru školního roku chystáme již tradiční vodácký tábor, tentokrát na Vltavě v prostoru Zlaté Koruny. V nejbližších dnech nás čekají povinnosti spojené se závěrem školního roku, klasifikační konference, vydání závěrečných vysvědčení, stanovení pedagogických výkonů, úkolů a cílů pro nový školní rok 2004 - 2005 a pak jistě zasloužené prázdniny a dovolené.

Informace o vzdělávacích programech a o volných místech pro absolventy ZŠ najdete na našich internetových stránkách: <http://www.sos-sou.cz>
**Stanislav Drozd, SOŠ a SOU,
Ostrava-Kunčice, Vratimovská 681**

Jak cestovat do zemí

Evropské unie

Po vstupu ČR do EU potřebují občané k výjezdu do ostatních členských zemí jen občanský průkaz typu identifikační karty, pokud jí neskončila doba platnosti. Starší typy průkazů v podobě knížky pro cesty do zemí Evropské unie využít nelze. Ministerstvo vnitra ČR nicméně doporučuje, aby si lidé s sebou prozatím brali i pasy. Děti mohou cestovat s vlastním cestovním dokladem. Jestliže jej nemají, je pro rodiče vhodnější prokazovat se na hranicích pasem, kde jsou zapsána data narození a pohlaví dětí.

Nepřehlédněte

SMO, Městský obvod Slezská Ostrava obdržel od ministerstva životního prostředí oznámení o zahájení zjišťovacího řízení záměru podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů: „Velkoprostorová koksárenská baterie č. 12“, umístěná v areálu a. s. ISPAT NOVÁ HUŤ, k.ú. Bartovice. Do výše uvedené dokumentace může veřejnost nahlížet do 25. 6. 2004 na odboru výstavby, životního prostředí a vodního hospodářství, ÚMOB Slezská Ostrava, nám. J. Gagarina 5, dveře č. 312, Slezská Ostrava.

Kulturní vystoupení dětí potěšilo

Stejně jako v loňském roce, i letos se s mimořádným zájmem setkala kulturní vystoupení dětí z Mateřské školy na Chrustově ulici ve Slezské Ostravě v Domě s pečovatelskou službou na Hladnovské ulici a v Denním centru pro seniory na Heřmanické ulici. Babičkám a dědečkům zde děti nejen zazpívaly, zatančily, zahrály pohádku, ale předaly také přítomným drobné dárky. Poděkování za tuto zdařilou akci náleží jak místním pečovatelkám, tak pedagogickým pracovnícům a dětem výše uvedené MŠ. Uvedme také, že 13. 5. 2004 proběhla v Kulturním domě Dědina v Heřmanicích akademie ke Dni matek, na níž vystoupilo 80 dětí z Mateřské i Základní školy na Chrustově ulici. Akce byla úspěšná a navazuje na započatou spolupráci obou školských zařízení.

Umělečtí kováři se představili

Základní umělecká škola Edvarda Runda, přihlášená k mezinárodnímu projektu Amber Road - Jantarová cesta, hledá zajímavosti související s touto spojnicí, vedoucí přes náš region, jako motiv k dalšímu výtvarnému zpracování. Hned vedle budovy ZUŠ na Keltičkově ulici se v domě pana Chodury nacházejí v jeho soukromé sbírce nejen nálezy vztahující se k této historické trase, ale v tzv. Keltičkově kovárně historické předměty, dokumentující vývoj hornictví. A v této souvislosti se zrodil vynikající nápad. Ředitelka ZUŠ Mgr. Šárka Ksandrová oslovila prof. Hanu Žaludovou, slovo dalo slovo a plán akce byl na světě. Soukromé muzeum navštívili studenti ZUŠ a studenti uměleckého kovářství SOU a OU v Ostravě-Hrabůvce a Soukromé umělecké školy AVE ART v Ostravě. Na základě nadšeného výkladu a ukázky ze staré ko-

várny pana Chodury se výtvarníci prof. Haně Žaludové povedlo nadchnout studenty, kteří přijali dobrý nápad za svůj a na sobotu 8. května byla připravena přehlídka práce uměleckých kovářů.

Pan Chodura se na tento den rádně připravil a vytáhl buchary a kovadliny. Městský obvod Slezská Ostrava zapůjčil pozemek a v sobotu byli kováři na místě. Stará kovárna díky nadšencům ožila a studenti za kovadlinami předvedli své umění.

Nejeden kolemjdoucí se mohl v tento den také seznámit s historií části Slezské Ostravy a prohlédnout si sbírky pana Chodury. Věřme, že tato akce není poslední. Zvláštní poděkování náleží za velkou pomoc při přípravě celé akce slezskoostravskému občanu, panu Dušanu Kušnierikovi.

**Zpracováno podle podkladů
Mgr. Šárky Ksandrové**



Z akce v Denním centru pro seniory na Heřmanické ulici.

Foto: archiv SON



Z vystoupení cimbálové muziky ZUŠ.

Foto: archiv školy

Letní výpůjční doba v knihovnách obvodu

V červenci a srpnu budou mít knihovny v obvodu Slezská Ostrava následující výpůjční dobu:

Knihovna v Muglinově na Hladnovské ulici 49: pondělí 9.00-12.00, 13.00-17.00 hodin.

K dispozici je internet pro veřejnost.

Knihovna ve Slezské Ostravě na Dědičné ulici 10: v měsíci červenci bude knihovna otevřena: čtvrtek 9.00-12, 13.00-17.00 hodin, v měsíci srpnu bude knihovna v době od 2. 8.-27. 8. uzavřena z důvodu revize knihovního fondu.

Knihovna v Kunčičkách na Holvekově ulici 44: úterý 9.00-12.00, 12.30-17.00 hodin.

K dispozici je internet pro veřejnost.

Knihovna v Muglinově na ulici Na Druhém 4: v červenci bude knihovna uzavřena, v srpnu bude otevřena vždy v pondělí od 9.00-11.30, 12.30-17.00 hodin.

Knihovna v Heřmanicích na Vrbc-

Ze ZŠ na Chrustově ulici

30. 4. 2004 proběhlo okrskové kolo dopravní soutěže, které již druhým rokem pořádá ZŠ Chrustova. Soutěže se zúčastnilo 5 základních škol ze Slezské Ostravy. Soutěžilo se ve dvou kategoriích. I. kategorii reprezentovali žáci 5. a 6. ročníků, II. kategorii žáci 7. a 8. ročníků.

Družstva si změřila své síly v jízdě zručnosti a oprášila znalosti ze zdravotní a pravidel silničního provozu.

Týmy, které se v obou kategoriích umístily na 1. a 2. místě, si znovu zasoutěžily s vítěznými družstvy ostatních obvodů v městském kole dopravní soutěže, které se uskutečnilo dne 14. 5. 2004 v Polance nad Odrou. Dne 8. 5. 2004 jsme se podíleli na našich sportovních na organizaci Regionálních sportovních her dětí a mládeže dětských domovů v Moravskoslezském kraji, pořádaných Dětským domovem Na Vizině.

Mgr. Radim Motyčka, ředitel ZŠ
redakčně zkráceno

kého ulici 133: v červenci bude otevřeno v úterý 9.00-11.30, 12.00-16.00 hodin, v měsíci srpnu bude zavřeno.

Knihovna v areálu Základní školy na Antošovické ulici v Koblově bude uzavřena v červenci i srpnu. Provoz zahájí opět se začátkem nového školního roku, tedy v září.

Přejeme vám hezké léto, plné sluníčka a pohody. Doufáme, že na nás i v této době nezapomenete a přijdete nás navštívit.

Blíží informace o všech uvedených knihovnách získáte v ústřední obvodní knihovně na Hladnovské ulici – tel. č.: 596 248 123.

Za knihovnice Slezské Ostravy
Jarmila Gunčagová

Oslavy v Denním centru pro seniory na Heřmanické ulici

Své narozeniny oslavily v Denním centru pro seniory na Heřmanické ulici ve Slezské Ostravě paní Aloisie Václavíková (91 let) a paní Růžena Konstantinová (92 let).

Paní Václavíková, rodačka z Michálkovic, vzpomínala na svůj nelehký život „Když jsem měla pět roků, zahynul při důlním neštěstí na dole můj tatínek. Veškeré břímě odpovědnosti za nás děti - a bylo nás šest sourozenců - nesla maminka. Naše strava byla jednoduchá, tvořil ji chléb, zelí, brambory a tzv kváky (tj. tuřín). Chut masa jsme téměř neznaly. Do školy jsme chodily boso. Já dodnes vzpomínám na den,



Paní Aloisie Václavíková

Hodnocení projektu v rámci cyklu „Hudba v nás“

V rámci cyklu „Hudba v nás“ proběhly v týdnu od 26. do 29. dubna 2004 inspirující akce pořádané ZUŠ E. Runda ve Slezské Ostravě.

V úvodu se uskutečnila v ZUŠ v Rychnaldu vernisáž prací žáků výtvarného oboru ZUŠ E. Runda a hostujících žáků ze ZUŠ Ostrava-Muglinov.

V Kulturním domě v Michálkovicích se představily folklorní soubory, které svými písněmi a melodiemi rozezněly srdce všech přítomných posluchačů. S pýchou lze říci, že vystupovali studenti ze školy ze Slezské Ostravy i jejích poboček v Michálkovicích a Radvanicích. Ladností pohybů, mládím a krásnými, citlivě vybranými kostýmy roztančily taneční skupiny pódium michálkovickeho kulturního domu a diváci si odnesli pěkné zážitky strávené s mladými tanečnickými.

Následný koncert žáků v sále Slezskoostravské radnice byl svým programem stejně přitažlivý jako koncert předešlý. Žáci podali skvělé výkony, které byly oceněny velkými ovacemi publika. Na zcela jinou hudbu, a to chrámovou, byl koncipován svoji strukturou koncert varhanní, obohacený dechovými a smyčcovými nástroji. Atmosféra Husova sboru ve Slezské Ostravě umocnila i výsledný dojem z proclitých hudebních projevů. Závěr celého projektu tvořil koncert učitelů, kde pedagogové předvedli svoji muzikantskou vyspělost a připravili svým vystoupením nevšední kulturní zážitek

všem zúčastněným posluchačům. Po všech hudebních produkcích i výtvarných vernisážích lze říci, že vyučující pedagogové se zhostili svých světebných úkolů s přípravou vlastní i svých žáků na výbornou. Děk patří i ředitelství školy, které tuto hudební myšlenku projektu „Hudba v nás“ připravilo a umožnilo její realizaci.

ZUŠ E. Runda se právem řadí mezi špičkové školy, o čemž svědčí i vynikající ohlas právě ukončeného projektu v rámci české hudby s názvem „Hudba v nás“.

Do nového školního roku se těšíme na příliv těch nejmenších, aby rozšířili své umělecké nadání ve všech oborech - výtvarném, hudebním, literárně-dramatickém i tanečním. Informace jim rádi poskytneme v hlavní budově školy na Keltičkově ulici.

Miluše Pazdziorová

Hrajete rádi košíkovou?

Každý pracovní den od 15.00 hodin probíhá v tělocvičně Gymnázia na Hladnovské ulici 35 ve Slezské Ostravě nábor zájemců pro košíkovou - chlapců narozených v letech 1993, 1994 a 1995.

Spojení: trolejbus č. 108, 109 (zastávka Gymnázium), trolejbus č. 101, 104, 106 a autobus č. 22 (zastávka Důl Petr Bezruč).

Kontakt: mobil 737 381 996 (Mgr. Jan Sklenář) nebo osobně v tělocvičně.
Mgr. Jan Sklenář

kdy jsem jela za odměnu na výlet na Radhošť, ovšem bez bot. Dodnes cítím ostré hrany kamenů a mokré jehličí, zarezávající se mi do bosých nohou... Dnes je už jiná doba, ale vzkázat bych chtěla všem: važte si nejen věcí, ale mějte úctu především jeden k druhému. Život je tak krátký, nerozměňujme ho v malicherných sporech a v honbě za

bohatstvím. Šťěstí je láska, zdraví a život v rodině.“

Paní Konstantinová si pochvalovala pobyt ve zdejších zařízeních: „Chtěla bych touto cestou poděkovat vedení Pečovatelské služby a všem pracovníkům v Denním centru za péči a mimořádně pěkný vztah, který mají k nám, seniorům.“



Paní Růžena Konstantinová sedící uprostřed.

Foto: archiv SON

Tiráž: Slezskoostravské noviny vycházejí 1x za měsíc. Vydává Statutární město Ostrava – městský obvod Slezská Ostrava, Těšínská 35, tel. č. 596 241 151. IČO: 00845451. Tisk povolen – reg. zn. MK ČR E 12773. Náklad 9000 výtisků. Vyšlo v květnu 2004. Redakční rada: předseda Jaromír Wagner, Jarmila Grossmannová, Doc. Mgr. Jan Hališka, Zdeněk Martinek, Vlasta Hanousková, Pavel Bernátský, Dr. Květoslava Míčková. Sazba: MORAVIAPRESS-REPRO, s.r.o., Ostrava-Mar. Hory, tisk: MORAVIAPRESS s.r.o., Ostrava-Mar. Hory.

Kam s objemnými odpady

Každý z nás už asi někdy řešil onen nerudový problém – Kam s ním? – když mu doma dosloužil nějaký kus nábytku, koberec či pračka. Do popelnice se nevejde, vedle sběrných nádob se odkládat nesmí, to je znečišťování veřejného prostranství, tak kam?

Komplexní systém nakládání s komunálním odpadem, který pro město Ostravu zajišťuje společnost OZO Ostrava s.r.o., nabízí hned tři způsoby, jak tento problém vyřešit.

Tím asi nejjednodušším způsobem je využit velkoobjemových kontejnerů, které bývají ve městě rozmístovány vždy v jarních a podzimních měsících. Jsou umísťovány poblíž obytných zástav, a tak občan nemusí řešit složitý pro-

blém přepravy těchto rozměrných předmětů. Pravda, problémem někdy bývá rychlé přeplnění kontejnerů záhy po jejich přistavení. I tento problém se dá řešit. Pokud se vaše objemné odpady nemohou do kontejneru vejít, kontaktujte odbor dopravy a komunálních služeb svého obvodního úřadu, který může rozhodnout o přistavení dalšího kontejneru.

Pokud se svých objemných odpadů potřebujete zbavit v období, kdy tyto kontejnery k dispozici nejsou, můžete je rovněž odvézt a bezplatně odevzdat do některého ze 14 sběrných dvorů, které v současnosti fungují na území města Ostravy. Snahou společnosti OZO Ostrava s.r.o. je stále zvyšovat počet těchto sběrných dvorů tak, aby v každém obvodu města Ostravy fungovala minimálně jedna tato stálá sběrna nebezpečných a objemných odpadů.

Ani občané, kteří nemají možnost objemné odpady odvézt sami do sběrného dvora, však nejsou bez šance. Hlavně pro ně je tady už více než rok služba svozu objemných odpadů přímo z místa bydliště na základě telefonické objednávky. Stačí zavolat na bezplatnou telefonní linku 800 100 699, ve smluvený den a hodinu pak počkat se svým odpadem na příjezd svozového vozidla a zaplatit paušální poplatek za odvoz ve výši pohybující se v rozmezí 20 – 200 Kč (podle objemu likvidovaného odpadu).

V roce 2003 bylo získáno 4980 tun objemných odpadů. Z nich bylo vyřídě-

no 1149 tun materiálů, které se hodí k výrobě náhradního paliva pro cementárny (dřevo, textil, papír a plast), elektronický šrot byl rozebrán v chráněné dílně a většina takto získaného materiálu byla recyklována, kovy putovaly zpátky do hutí a další vyříděné materiály byly předány dalším firmám ke zpracování. Celkem 33 % (1650 tun) ze získaných objemných odpadů bylo tedy následně využito materiálově či energeticky.

Problém s odpadem je pro každého občana řešitelný. Chce to jen znát a dokázat využít komplexní systém hospodaření s odpady, který pro město Ostravu zajišťuje společnost OZO Ostrava s.r.o. Tento systém se stále zdokonaluje. Rádi bychom touto cestou upozornili například na novou službu, kterou od března tohoto roku OZO nabízí, a to výkup starého papíru od občanů. Probíhá v areálu společnosti OZO Ostrava s.r.o. v Ostravě-Kunčicích na Frýdecké ulici 444.

**Mgr. Vladimíra Karasová,
Centrum odpadové výchovy
a propagace OZO Ostrava s.r.o.**

Pozvánka

Pracovnice Pečovatelství služby ve Slezské Ostravě na Heřmanické ulici č. 19 zve všechny seniory na procházky po blízkém okolí, a to vždy druhé pondělí v měsíci od 10 hodin. Blížší informace na tel. čísle 596 243 018, paní Hrabovská.

Adresy a otvírací doby sběrných dvorů v MOB Slezská Ostrava:

Ostrava-Kunčice

Frýdecká 444 (areál společnosti OZO Ostrava s.r.o.)

Pondělí – pátek 6.00 – 17.00 hodin
Sobota 8.00 – 12.00 hodin

Slezská Ostrava

Čs. armády (areál Technických služeb, a. s., Slezská Ostrava)

Středa a pátek 12.00 – 18.00 hodin
Sobota 8.00 – 14.00 hodin

REVÍRNÍ BRATRSKÁ POKLADNA

ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA

garantuje zdravotní péči
pro více než 340 tisíc svých pojištěnců
v moravskoslezském regionu a zabezpečuje řadu služeb
nad rámec běžných úhrad zdravotní péče:

POJIŠTĚNÍ LÉČEBNÝCH VÝLOH V ZAHRANIČÍ SE SLEVOU A ÚHRADA ZDRAVOTNÍ PÉČE V ZAHRANIČÍ

Revírní bratrská pokladna, zdravotní pojišťovna nabízí
pojištění léčebných výloh v zahraničí prostřednictvím
ČSOB Pojišťovny, a.s. Uzavřené pojištění se vztahuje
na náklady spojené s léčením úrazu nebo nemoci.

Za takové se považují náklady na:

- ✓lékařské ošetření, včetně lékařem předepsaných léků
- ✓léčení pojištěného v nemocnici
- ✓převahu do nejbližšího zdravotnického zařízení
- ✓zpětnou dopravu ze zdravotních důvodů na území ČR

Toto pojištění doporučujeme sjednat i při cestách do států Evropské unie
a některých nečlenských států (Švýcarsko, Norsko, Island, Lichtenštejnsko),
dále do zemí, se kterými jsou uzavřené platné mezinárodní smlouvy
o sociálním zabezpečení a o poskytování a úhradách zdravotní péče.
Vyhnete se tak spoluúčasti pacienta na úhradě zdravotní péče.

Podrobné informace lze získat a pojištění sjednat na kterémkoliv
pracovišti Revírní bratrské pokladny, přičemž pojištěncům
Revírní bratrské pokladny přísluší zvýhodněné pojistné tarify.

„Vždy něco navíc!“

VOLEJTE ZDARMA: 800 176 945

Internetová adresa: www.rbp-zp.cz

Máte zájem o rybářský lístek?

Oznamujeme rybářské veřejnosti, že nové rybářské listky podle vyhlásky č. 197/2004 Sb., kterou se provádí zákon č. 99/2004 Sb. o rybářství, jsou již vydávány odborem výstavby, ŽP a VH ÚMOB Slezská Ostrava.

Vydávány jsou na základě žádosti osob způsobilých k právním úkonům, které se v posledních třech letech nedopustily přestupku na úseku rybářství. Žádosti musejí být doloženy osvědčením o získání kvalifikace, případně dříve vydaným rybářským lístkem či jiným dokladem osvědčujícím, že žadatel již byl držitelem rybářského lístku.

**MVDr. Miloslav Šustek,
odbor výstavby, úsek ŽP a VH**

A JE VYMALOVÁNO!



* RENOVACE KOUPELEN *

* MALOVÁNÍ *

* DLAŽBY - OBKLADY *

* NÁSTRÍKY A NÁTĚRY *

* DEKORATIVNÍ OMÍTKY *

* SÁDROKARTON *



596 812 638, 736 627 760

www.klapec.cz